

Митрополит Иларион: Спасение нашего народа началось со святой равноапостольной княгини Ольги



24 июля 2019 года, в день памяти святой равноапостольной княгини Ольги, митрополит Волоколамский Иларион совершил Божественную литургию в московском храме в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» на Большой Ордынке.

Архипастырю сослужили представитель Православной Церкви Чешских земель и Словакии архимандрит Серафим (Шемятовский), заместитель председателя ОВЦС протоиерей Николай Балашов, секретарь ОВЦС по делам дальнего зарубежья протоиерей Сергей Звонарёв, заведующий Службой переводов ОВЦС иерей Арсений Черников, сотрудники ОВЦС в священном сане и духовенство храма.

После сугубой ектении владыка Иларион вознес молитву о мире на Украине.

По завершении богослужения протоиерей Николай Балашов поздравил владыку Илариона с днем рождения от лица сотрудников Отдела внешних церковных связей, всех сослуживших, клириков

храма и его прихожан. Отец Николай также выразил слова благодарности присутствовавшей в храме маме митрополита Илариона В.А. Алфеевой.

«Святая княгиня Ольга, государственная строительница и созидательница церквей, судя по всему еще и родоположница всей внешнецерковной и русской дипломатии, которой она занималась весьма успешно. Пусть крепкие молитвы этой волевой, сильной, решительной женщины всегда будут Вам в помощь в Вашей жизни», – сказал отец Николай, пожелав владыке Илариону крепкого здоровья, долголетия и помощи Божией.

Митрополит Иларион поблагодарил отца Николая за поздравление и произнес проповедь:

«Сегодня Церковь вспоминает святую равноапостольную княгиню Ольгу. Когда мы думаем о ее подвиге, наш ум погружается в ту эпоху, о которой мы знаем довольно мало. И для того, чтобы сделать выбор в пользу христианства, – а она была первой правительницей Руси, которая этот выбор сделала, – требовались не только какие-то особые сверхчеловеческие усилия, но, конечно, и тот особый промысел Божий, который в избрании святой Ольгой христианства проявился в полной мере. Потому что Господь предназначал нашему народу быть просвещенным светом христианской веры. А для того, чтобы это произошло, с кого-то это должно было начаться, и со святой равноапостольной княгини Ольги началось христианское просвещение нашего народа.

Подобно тому, как спасение человечества началось с женщины, с Пресвятой Девы Марии, которой явился ангел и возвестил, что от Нее родится Спаситель мира Христос, спасение нашего народа началось с женщины, которой или какой-то ангел, или Сам Господь подсказал, что она призывается из тьмы язычества перейти к свету христианской веры. А дистанция между язычеством и христианской верой точно такая же, как дистанция между дьяволом и Богом, потому что языческая вера – это не что иное, как поклонение демонам. Это не просто поклонение каким-то фантастическим выдуманным существам, как некоторые думают, а именно поклонение демонам. И наш народ пребывал во тьме язычества до тех пор, пока святая Ольга первой не приняла свет христианства.

Не сразу этот свет воссиял для всей нашей русской земли и для каждого русского человека. Понадобилось еще какое-то время, пока внук Ольги, святой равноапостольный князь Владимир, чью память мы будем совершать через четыре дня, просветил светом Христовой веры всю Святую Русь. Но именно со святой Ольги начался выбор, который сделал наш народ: выбор в пользу света и отторжение тьмы идолослужения и бесслужения.

Мы с благодарностью вспоминаем в этот день святую равноапостольную княгиню Ольгу как ту, с которой началось спасение нашего народа, мы прославляем ее труды и подвиги. Неслучайно многие наши женщины носят имя святой Ольги. Не просто потому, что это имя красивое, а потому, что один раз войдя в историю нашего Отечества как равноапостольная просветительница нашего народа, святая Ольга продолжает нам помогать и сопутствовать своими молитвами. И я хотел бы пожелать, чтобы ее молитвы сопровождали всех нас на жизненном пути, а особенно тех, кто носит ее святое имя, и тех, кто родились в день ее памяти.

Всех вас поздравляю с этим праздником, и пусть Господь хранит нас на многая и благая лета».

Служба коммуникации ОБЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/46204/>